



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Nechita-Adrian OROS

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Soluții pe termen scurt pentru creșterea suprafețelor agricole acoperite cu sisteme de irigații*

Stimate domnule ministru,

În primul rând, vă felicit pentru modul în care ați reușit să gestionați plata subvențiilor agricole în anul 2020 și să promovați mai multe programe de finanțare nerambursabilă pentru sprijinirea fermierilor. De asemenea, merită apreciat efortul financiar de peste 850 de milioane de lei care a fost direcționat pentru acordarea de despăgubiri pentru fermierii ale căror culturi au fost afectate de seceta pedologică.

Cu toate acestea, cred că se impune ca în viitorul foarte apropiat să se facă tranziția către măsuri pro-active de eliminare a efectelor meteorologice, mai ales că și în toamna acestui an înființarea culturilor agricole este puternic afectată de lipsa precipitațiilor. În condițiile în care guvernele PSD au realizat investiții puține și de slabă calitate în sistemul național de irigații, iar mai bine de două treimi din investițiile făcute în perioada 2016-2019 nu sunt operaționale, vă solicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- Ce soluții investiționale aveți în vedere pentru a sprijini fermierii români să acceseze mult mai ușor finanțări pentru achiziția de echipamente (pompe/conducte/sisteme de dispersie a apei), astfel încât în primăvara

anului următor suprafața acoperită cu sisteme de irigații să crească semnificativ?

- Vă rog să precizați cât anume din infrastructura de irigații distrusă parțial în ultimii 30 de ani poate fi operaționalizată pe termen scurt, cu un minim de investiții (rețelele de canale ale sistemelor de irigație încă existente, dar colmatate)?
- Vă rog să precizați dacă în Acordul de Parteneriat cu Uniunea Europeană pentru cadrul financiar 2021-2027 aveți în vedere să proiectați o axă prioritară de finanțare pentru investiții în canalele magistrale/secundare de irigații?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Cu deosebită apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

✓